
РЕЗУЛЬТАТЫ 

мониторинга по языковой ситуация (Сургутский район, 2011 г.) 

 

Таблица 1.  Национальность 

Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

манси 0 0,0 0,0 

ханты 201 100,0 100,0 

ненцы 0 0,0 0,0 

другие 0 0,0 0,0 

Итого 

ответивших: 

201 100,0 100,0 

 

Таблица 2. Пол 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные мужской 117 58,2 58,2 

 женский 84 41,8 41,8 

 Итого 

ответивших: 

201 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

 

Таблица 3. Ваш возраст? 

 Варианты 

ответа 

Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные до 20 лет 4 2,0 2,0 

 21-30 37 18,4 18,4 

 31-40 66 32,8 32,8 

 41-50 47 23,4 23,4 

 51-60 33 16,4 16,4 

 61 и старше 14 7,0 7,0 

 Итого 

ответивших: 

201 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

 

 

Таблица 4. В каком населенном пункте Вы живете?  

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные ТТП № 19Л 1 0,5 0,5 

 ТТП № 1Л 12 6,0 6,0 

 ТТП № 14Л 3 1,5 1,5 

 ТТП № 11Л 7 3,5 3,5 

 ТТП № 10Л 13 6,5 6,5 

 ТТП № 17Л 11 5,5 5,5 

 ТТП № 7Л 2 1,0 1,0 

 ТТП № 12Л 2 1,0 1,0 

 ТТП № 8Л 5 2,5 2,5 

 ТТП № 6Л 2 1,0 1,0 

 ТТП № 5Л 3 1,5 1,5 



 ТТП № 2Л 4 2,0 2,0 

 ТТП № 1 у-я 10 5,0 5,0 

 Нумто 1 0,5 0,5 

 Лянтор 4 2,0 2,0 

 Тром-Аган 10 5,0 5,0 

 Русскинская 11 5,5 5,5 

 Когалым 5 2,5 2,5 

 Сургут 2 1,0 1,0 

 Нижнесортымский 1 0,5 0,5 

 ТТП № 16р 3 1,5 1,5 

 ТТП № 14р 3 1,5 1,5 

 ТТП № 32р 3 1,5 1,5 

 ТТП № 34р 7 3,5 3,5 

 ТТП № 3р 3 1,5 1,5 

 ТТП № 2р 2 1,0 1,0 

 ТТП № 5 н-с 3 1,5 1,5 

 ТТП № 4Л 2 1,0 1,0 

 ТТП № 15Л 6 3,0 3,0 

 ТТП № 1 н-с 4 2,0 2,0 

 ТТП № 2 н-с 3 1,5 1,5 

 ТТП № 4 н-с 1 0,5 0,5 

 ТТП № 13 15 7,5 7,5 

 ТТП № 12р 3 1,5 1,5 

 ТТП № 8р 12 6,0 6,0 

 ТТП № 7р 8 4,0 4,0 

 ТТП № 6р 5 2,5 2,5 

 ТТП № 16 9 4,5 4,5 

 Итого ответивших: 201 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

 

Таблица 5. Как давно вы проживаете в этом населенном пункте? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные я коренной (я и мои 

родители проживали 

здесь) 

201 100,0 100,0 

 я  местный (живу 

более 10 лет) 

0 0,0 0,0 

 я приезжий 

(напишите откуда) 

0 0,0 0,0 

 Итого ответивших: 201 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

 

 

Таблица 6. Вы проживаете в: 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные отдельной 

квартире 

35 17,4 17,4 

 общежитии 0 0,0 0,0 



 отдельном доме 77 38,3 38,3 

 коммунальной 

квартире 

0 0,0 0,0 

 на стойбище 194 96,5 96,5 

 Итого 

ответивших: 

201 152,2* 100,0** 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько ответов 

одновременно. Среднее число ответов на 1 опрошенного 1,5. 

** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу опрошенных. 

 

Таблица 7. Ваше образование? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные начальное 109 54,2 54,2 

 среднее 73 36,3 36,3 

 среднее 

специальное 

12 6,0 6,0 

 незаконченное 

высшее 

0 0,0 0,0 

 высшее 0 0,0 0,0 

 нет образования 5 2,5 2,5 

 затруднились 

ответить 

2 1,0 1,0 

 Итого ответивших: 201 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

 

Таблица 8. Род занятий 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные работник в сфере 

традиционных 

профессий 

118 58,7 58,7 

 фермер 0 0,0 0,0 

 работник образования 0 0,0 0,0 

 работник 

здравоохранения 

0 0,0 0,0 

 работник культуры 2 1,0 1,0 

 служащий 2 1,0 1,0 

 руководитель 0 0,0 0,0 

 безработный 17 8,5 8,5 

 пенсионер 23 11,4 11,4 

 другое 36 17,9 17,9 

 затруднились 

ответить 

3 1,5 1,5 

 Итого ответивших: 201 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

 



 

 
Рис. Ответы респондентов на вопрос «Владеете ли Вы родным языком?» 

 

Таблица 9. Есть ли желание выучить язык? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные хантыйский 1 0,5 0,5 

 мансийский 1 0,5 0,5 

 ненецкий 0 0,0 0,0 

 не нужно, я знаю 

язык 

3 1,5 1,5 

 затруднились 

ответить 

196 97,5 97,5 

 Итого ответивших: 201 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

 

Таблица 58. Если нет, то почему? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные зачем 3 1,5 1,5 

 затруднились 

ответить 

195 97,5 97,0 

 возраст мешает 2 1,0 1,0 

 Итого ответивших: 200 100,0 99,5 

Пропущен

ные 

Нет данных 1  0,5 

Итого  201  100,0 
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Таблица 10. Какие периодические издания доступны на родных языках КМНС? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные Ханты ясанг 16 8,0 8,0 

 затруднились 

ответить 

185 92,0 92,0 

 Итого ответивших: 201 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

 

 

Таблица 11. Какие окружные теле- и радио передачи на национальных языках доступны 

КМНС? (какие именно) 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные радио 151 75,1 75,1 

 Югра 122 60,7 60,7 

 Югория 115 57,2 57,2 

 затруднились 

ответить 

30 14,9 14,9 

 Итого ответивших: 201 208,0* 100,0** 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько ответов 

одновременно. Среднее число ответов на 1 опрошенного 2,1. 

** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу опрошенных. 

 

Таблица 12. Знаете ли Вы фольклор (устное народное творчество - сказки, песни, предания, 

загадки и др.) своего народа? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные да 64 31,8 31,8 

 нет 62 30,8 30,8 

 немного 69 34,3 34,3 

 затруднились 

ответить 

6 3,0 3,0 

 Итого ответивших: 201 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

 

Таблица 13. Сможете ли Вы исполнить фольклорные произведения на родном языке? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные да 68 33,8 33,8 

 нет 94 46,8 46,8 

 затруднились ответить 39 19,4 19,4 

 Итого ответивших: 201 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 



Таблица 14. Существует ли необходимость в изучении и собирании фольклорного материала 

коренных народов Югры? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные да 175 87,1 87,1 

 нет 5 2,5 2,5 

 не знаю 19 9,5 9,5 

 затруднились 

ответить 

2 1,0 1,0 

 Итого ответивших: 201 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

 

 

Таблица № 15. Хотели бы Вы усвоить (перенять) фольклорные традиции своего народа? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные да 92 45,8 45,8 

 нет 38 18,9 18,9 

 не знаю 69 34,3 34,3 

 затруднились 

ответить 

2 1,0 1,0 

 Итого ответивших: 201 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

 

Таблица 16. Кто и когда делал записи фольклора в Вашем населенном пункте? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные эстонцы 37 18,4 18,4 

 Штефан Дудек 22 10,9 10,9 

 Барсова гора 42 20,9 20,9 

 сами делали 

аудиозаписи 

2 1,0 1,0 

 управление культуры 

Сургутского района 

1 0,5 0,5 

 затруднились 

ответить 

111 55,2 55,2 

 записи родителей 2 1,0 1,0 

 венгры 1 0,5 0,5 

 немцы 3 1,5 1,5 

 дом ремёсел г. 

Лянтора 

1 0,5 0,5 

 телекомпании Югра и 

Югория 

3 1,5 1,5 

 Новости Югры 1 0,5 0,5 

 Итого ответивших: 201 112,4* 100,0** 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

 

 



Таблица 17. На Ваш взгляд, какими мероприятиями можно сохранить фольклор ханты, 

манси, ненцев? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные изучение фольклора в 

образовательных 

учреждениях 

(школах, вузах) 

179 89,1 89,1 

 передача 

фольклорных 

традиций в семье от 

старшего поколения 

младшему 

182 90,5 90,5 

 радио- и 

телепередачи, 

рассказывающими о 

фольклоре коренных 

народов 

184 91,5 91,5 

 народными 

праздниками, 

обрядами 

126 62,7 62,7 

 денежное 

стимулирование 

людей, знающих и 

исполняющих 

фольклор своего 

народа 

177 88,1 88,1 

 затруднились 

ответить 

6 3,0 3,0 

 Итого ответивших: 201 424,9* 100,0** 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

 

Таблица 18. Где должны (или могут) храниться фольклорные записи на родном языке? 

 Варианты ответа Число 

ответивших 

% от числа 

ответивших 

% от числа 

опрошенных 

Валидные в фольклорных 

архивах 

197 98,0 98,0 

 в музеях 0 0,0 0,0 

 в архивах 1 0,5 0,5 

 затруднились 

ответить 

3 1,5 1,5 

 Итого ответивших: 201 100,0 100,0 

Пропущен

ные 

Нет данных 0  0,0 

Итого  201  100,0 

 

 

 


